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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Αχαρνών 2, 101 76 Αθήνα, Τηλ. 210-2124180 Fax : 210-2124524 
 
 Αθήνα   23/3/ 2019 
 Αριθµ. Πρωτ.:170/28465 

  
 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
 ∆/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
 Τµήµα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 

 
 
ΘΕΜΑ:              «Ζηµιές από παγετούς σε καλλιέργειες της Π.Ε. Αργολίδας» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση 5573/11.2.2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γ. Μανιάτης, 
σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στις ζηµιές που προξενήθηκαν από τους παγετούς του µηνός Ιανουαρίου 
του έτους 2019 στην ευρύτερη περιοχή της Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) 
Αργολίδας: 

 σε καλλιέργειες χειµερινών κηπευτικών και µανταρινιών, σηµειώνεται ότι 
διενεργήθηκαν από τους γεωτεχνικούς του ΕΛ.Γ.Α. οι απαραίτητες 
επισηµάνσεις, έγιναν αναγγελίες και υποβλήθηκαν δηλώσεις και 

 σε καλλιέργειες πορτοκαλιών, σηµειώνεται ότι οι υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. 
παρακολουθούν την εξέλιξη της καλλιέργειας ως προς το ύψος της ζηµιάς που 
προκλήθηκε από το προαναφερθέν αίτιο σύµφωνα µε τον Κανονισµό 
Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής και εφόσον διαπιστωθούν ζηµιές σε 
αποζηµιώσιµα ποσοστά, ο ΕΛ.Γ.Α. θα ενηµερώσει τους παραγωγούς να 
υποβάλουν αιτήσεις ζηµιάς σύµφωνα µε τα οριζόµενα του ανωτέρω 
Κανονισµού. 

 
Για όλες τις προαναφερθείσες ζηµιές το έργο των εξατοµικευµένων εκτιµήσεων θα 
ξεκινήσει άµεσα. Στη συνέχεια, θα κοινοποιηθούν τα πορίσµατα και θα ακολουθήσει 
η καταβολή των αποζηµιώσεων στους δικαιούχους, ασφαλιστικά ενήµερους 
παραγωγούς.  

Αναφορικά µε τη διαδικασία καταβολής των αποζηµιώσεων από τον ΕΛ.Γ.Α., 
σηµειώνεται ότι η εν λόγω διαδικασία είναι συγκεκριµένη και ορίζεται από την 
κείµενη νοµοθεσία ως εξής: 
 Με την εµφάνιση της ζηµιάς στην καλλιέργεια διενεργούνται οι απαραίτητες 

επισηµάνσεις, γίνονται αναγγελίες και υποβάλλονται δηλώσεις. 
 Ο Οργανισµός, εν συνεχεία, προβαίνει σε εξατοµικευµένες εκτιµήσεις. 
 Πραγµατοποιείται η επεξεργασία των στοιχείων από το αρχείο ΟΣ∆Ε, το οποίο 

αποστέλλεται στον ΕΛ.Γ.Α. από τον ΟΠΕΚΕΠΕ εντός του φθινοπώρου έκαστου 
χρόνου. 

 Κοινοποιούνται τα πορίσµατα. 
 Ακολουθεί η καταβολή των αποζηµιώσεων στους παραγωγούς, που έχουν 

υποβάλει τη ∆ήλωση Καλλιέργειας/Εκτροφής (∆Κ/Ε) και έχουν καταβάλει τις 
ασφαλιστικές υποχρεώσεις που απορρέουν από τη ∆Κ/Ε. 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 

Σύνολο σελίδων:  
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∆ιευκρινίζεται ότι κάθε στάδιο της προαναφερθείσας διαδικασίας χρειάζεται και τον 
ανάλογο χρόνο για να ολοκληρωθεί. Ωστόσο, εφόσον είναι εφικτό, ο Οργανισµός 
καταβάλλει τις σχετικές αποζηµιώσεις µετά από ένα εύλογο χρονικό διάστηµα από 
τη συγκοµιδή του προϊόντος και εφόσον έχει ολοκληρωθεί η επεξεργασία του 
αρχείου ΟΣ∆Ε. Ειδικότερα, επισηµαίνεται ότι, σε σύγκριση µε τα παρελθόντα έτη, οι 
εκκαθαρίσεις των ζηµιών πραγµατοποιούνται σε συντοµότερο χρονικό διάστηµα. 
 

Επισηµαίνεται ότι οι αποζηµιώσεις του ΕΛ.Γ.Α. για τις ζηµιές στη Φυτική Παραγωγή 
καθορίζονται σύµφωνα µε τις διατάξεις του Κανονισµού Ασφάλισης Φυτικής 
Παραγωγής του Οργανισµού. 
 
Σχετικά µε τη διενέργεια των εκτιµήσεων, σηµειώνεται ότι οι εκτιµήσεις 
διενεργούνται σύµφωνα µε τους Κανόνες της Γεωπονικής Επιστήµης και του 
Κανονισµού Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α. Στους εκτιµητές δίνονται 
οδηγίες να είναι αντικειµενικοί και δίκαιοι και τα πορίσµατα που διατυπώνουν, να 
εκφράζουν µε τη µεγαλύτερη δυνατή ακρίβεια την απώλεια εισοδήµατος των 
παραγωγών.  
 
Στο ποσοστό της ζηµιάς περιλαµβάνεται εκτός από την απώλεια της παραγωγής 
(ποσοτική ζηµιά) και η ζηµιά που προέρχεται από την ποιοτική υποβάθµισή της, η 
οποία δηµιουργείται από την επίδραση των καλυπτόµενων ασφαλιστικά ζηµιογόνων 
αιτίων, εξαιτίας των οποίων προκαλείται µείωση του αντικειµενικώς προσδοκώµενου 
εισοδήµατος του παραγωγού, καθώς και η υπολειµµατική αξία, η οποία προέρχεται 
από τυχόν αξιοποίηση του ποιοτικά υποβαθµισµένου προϊόντος. 
 
Το δε ποσοστό ζηµιάς διαµορφώνεται από τη διενέργεια των εξατοµικευµένων 
εκτιµήσεων και περικλείει τόσο την ποσοτική ζηµιά όσο και την ποιοτική απώλεια, 
καθώς και την υπολειµµατική αξία του προϊόντος, όπως προαναφέρθηκε.  
 
Πληροφοριακά αναφέρεται ότι ο ΕΛ.Γ.Α., ως ασφαλιστικός Οργανισµός, ενεργεί 
σύµφωνα µε τους Κανονισµούς του και εκεί όπου αποδεδειγµένα προξενούνται ζηµιές 
στις καλλιέργειες από τα διάφορα καλυπτόµενα ασφαλιστικά ζηµιογόνα αίτια, 
διενεργεί όλες τις διαδικασίες που είναι απαραίτητες για την καταβολή των 
αποζηµιώσεων στους πληγέντες παραγωγούς (δηλαδή, επισηµάνσεις, αναγγελίες, 
υποβολή δηλώσεων, εκτιµήσεις και τέλος αποζηµιώσεις).  
 
Ωστόσο, σε περιπτώσεις που δεν τεκµηριώνονται οι ζηµιές, όπως ακριβώς ορίζονται 
στον προαναφερθέντα Κανονισµό, ο Οργανισµός δεν µπορεί να προβεί στις ανωτέρω 
διαδικασίες, καθώς η από µέρους του Οργανισµού καταστρατήγηση της ασφαλιστικής 
διαδικασίας, µόνον αρνητικά αποτελέσµατα θα είχε για την αγροτική ασφάλιση της 
χώρας. 
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 

       ΣΤΑΥΡΟΣ ΑΡΑΧΩΒΙΤΗΣ 
 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
Βουλευτή κ. Γ. Μανιάτη 
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